



“挺进新丽水 共富看变迁”特别报道

云和梅源：昔日香菇屯 今朝景区村

本报记者 杨敏 陈雅雯 通讯员 林慧丽

8月9日下午一点，被儿子催促了好几次之后，63岁的叶佳华终于停下了手里的活接受采访。早年间，他西出江西打工、种香菇，东进温州乐清办餐馆，也曾和村民一起在村里种植花菇，兜兜转转走了小半个中国。

2016年，他带着30余万元的积蓄和50余万元的贷款回村，办起了村里第一批民宿。疫情前，一个国庆假期就能为一家人带来14余万元的毛利润，村支书杨恒平评价：“叶佳华的奋斗史，就是我们梅源村的发展简史。”

新气象：村子就是景区

叶佳华开办的民宿，取名“云舒客棧”，位于云和崇头镇梅源村村口，正对面就是新投入使用的景区游客接待中心。

这天中午，他看到一辆衢州牌照的车停在门口，赶忙上前招呼。烧菜的时候，也特地交代儿子，“多放点辣椒，人家就喜欢这个。”这是他创业多年总结出来的经验，用他自己的话来说，叫“看人下菜”。果不其然，这桌菜的口味深受这批游客的喜欢，表示下次还要再来。

叶佳华个头不高，常年的劳作让他皮肤黝黑。走南闯北的经历既增长了他的见识，也让他话语间透着一股自信。

“在家里，我绝对是说一不二的人。”叶佳华回忆，2016年4月份，他在没有和家人商量的情况下，回乡租下这栋民宅并加以装修，9月份即投入营业。当时正逢杭州G20峰会，刚开业的民宿吸引了很多外地游客，“我也不跟他们讲价，200元一间，天天爆满。”很快，家人也被他从乐清叫了回来共同经营，他还把自家的房子也装修起来，客房从12间扩展到了21间。

“怕，那时候当然怕，就怕这么多钱砸进去，回不来本。”叶佳华的妻子脸上堆着笑意，这些年民宿的稳步发展，早已把当年抱怨、不理解这样复杂的情绪一扫而空，取而代之的是对美好生活的向往。

沿着梅源古道进村，街面上见



梅源新气象。记者 戴昕律 摄

不到垃圾，空中各色灯笼迎风飘动，家家户户办民宿，亭间院落处处种花，一幅新时代美丽乡村画卷，在梅源村徐徐展开：村子中心原本有一处连片的灰寮、旱厕，经过改造成了“共富广场”，茶余饭后，村民们三三两两散步拉家常；破败老屋翻修之后，成了农家书屋，里面还陈列着各式厨具，不少“老古董”更让游客感叹精美的制作技艺；“古村觅得清幽巷，一叶多肉开满墙”，村子外侧的一处石墙也摇身一变成了网红打卡点之一。

不久前，全市花园乡村建设现场推进会在云和召开，梅源村就是考察点之一，“村子美、村民富”，进一步提高了梅源村的美誉度、知名度。

老故事：村子就是菇棚

梅源村地处云和西南部，毗邻“中国最美梯田”——云和梯田，四周群山环抱，小溪倚村而过，依山傍水、风景秀丽，距今已有600多年历史。历史上，村民长期过着传统的农耕生活。

1971年出生的杨恒平，没有叶佳华走南闯北的故事，他长年在村里居住，是梅源村发展的见证者、参与者之一。

坚定建设文化强市的信心决心

——二论学习贯彻市委文化工作会议精神

本报评论员

建设业已取得的明显成绩、打下的良好基础而提出的百尺竿头更进一步的战斗目标。

近年来，我们聚焦宣传思想文化领域“两个巩固”根本任务，举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象，在强化理论武装中立起了理想信念主心骨，在守好红色根脉中提振了奋斗实干精气神，在涵养文明风尚中汇聚了向上向善正能量，在推进文化惠民中提高了群众文化获得感，在擦亮特色品牌中塑造了城市文化新地标，全市文化繁荣发展取得了长足进步，探索了一条具有鲜明丽水特色的文化繁荣发展之路。这为建设文化强市奠定了坚实基础。

全市文化建设亮点纷呈、硕果累累：我们深入开展党史学习教育和一系列主题宣教活动，全市干部群众思想面貌焕然一新，爱国爱党热情持续高涨；轰轰烈烈开展弘扬践行浙西南革命精神活动，坚持这一最是丽水本土的精神财富，为“丽水之干”这一丽水当前最是紧要的具体行动注魂赋能立根，使其成为了丽水最鲜明的精神地标；大力弘扬社会主义核心价值观，“礼让丽水”“书香丽水”“诚信丽水”建设成效显著，“最美丽水好人”“小园丁”志愿服务品牌影响力不断增强，高水平创成全国文明城市，群众性精神文明创建活动蓬勃开展；城乡基本公共文化服务体系不断

完善，优秀文艺作品不断涌现，文化产业蓬勃发展；优秀传统文化保护传承工作扎实推进，全市的整体影响力和美誉度与日俱增……所有这些，是我们高质量建设新时代文化丽水、加快建设文化强市的信心之源、底气所在，更为我们推动丽水文化大发展大繁荣提供了充沛养分和深沉力量。

思想文化发展总是时代变革的先声。我们要积极应对时代发展潮流，继往开来、吐故纳新，以坚定的文化自信和强烈的使命担当推动实施“文兴丽水、挺进共富”工程，同心协力为建设具有鲜明精神气质、独特人文品格、蓬勃生机活力的文化强市而努力。

(下转第七版)

奋进新征程 建功新时代

——贯彻党代会精神 喜迎二十大召开

扫一扫 更精彩

融合发展品质农业 两岸携手共同富裕

2022两岸(丽水)品质农业高峰论坛在缙云举行

本报讯(记者 林坤伟 黄晓俊 通讯员 郑剑巍 张靓)8月10日至11日，2022两岸(丽水)品质农业高峰论坛在缙云举行，来自两岸专家学者、业界代表和台商台青等齐聚一堂，围绕“融合发展品质农业 两岸携手共同富裕”主题，深入探索丽水品质农业助力新时代革命老区振兴发展、助推共同富裕的新路径，促进丽台两地农业产业融合发展。省政协副主席、民革浙江省委主委吴晶致辞，民革浙江省委专职副主委、一级巡视员刘净非，市政协副主席郑利剑参加。

吴晶首先代表省政协、民革浙江省委对论坛的举办表示热烈祝贺，向与会的两岸嘉宾致以诚挚的问候。她指出，一直以来，省委、省政府高度重视农业农村发展，特别是在高质量建设共同富裕示范区征程中，积极推进农业农村改革，深入实施乡村振兴战略，农业农村经济呈现了持续快速发展态势。希望各位专家学者集思广益，碰撞智慧火花，多为丽水水传经送宝、为山区发展赋能添力；希望浙江新农人立足乡土、扎根农村，为乡村振兴作出更大贡献；诚挚邀请广大台胞来浙江干事创业，共同享受浙江发展新红利，努力结出更多投资合作新成果。

近年来，我市以创建全国领先的“品质农业示范区”“花园乡村先行地”“共同富裕幸福园”为目标，通过品质化升级、组织化发展、数字化赋

能，实现了农业高效、农村宜居宜业、农民富裕富足，推动农民收入持续快速增长，增幅实现全省“十三连冠”。

高峰论坛上，缙云县轩黄农业发展有限公司、缙云县石上菊薯茶专业合作社、缙云县黄贡茶业有限公司等23家企业被评为首批“有缙道”品牌。在主题演讲环节，市委农办主任、市农业农村局局长黄力量以《丽水品质农业助推共同富裕》为题，分享了撤地设市以来，丽水农业发展的4个时期，以及品质农业的四重源起、六化原则、三维构建等内容；台湾知名时事评论员邱毅通过视频连线的方式带来《两岸融合 乡村振兴 共同富裕》的主题演讲，畅谈品质农业“铁三角”、丽水品质农业要如何发展、两岸农业如何融合等内容。

在两岸品质农业案例分享环节，缙云县、岳山嘉茗、庆元县、成都诺爱艺术农场等代表依次分享了“缙云县高质量发展五彩农业 探索山区县产业富农新路径”“‘台三代’扎根大陆以品质农业带动乡村振兴”“一个‘黄金果’带富一个村，共富一方百姓”“以品质农业推动融合发展 两岸青年共筑‘田园梦’”、畅谈品质农业助推乡村振兴的“共富之道”。

本次高峰论坛，还开展了圆桌论坛、丽水山耕：有缙道文创头脑风暴，与会人员参观考察了缙云爽面博物馆。

市五届人大代表第二期培训班在杭州举行

本报讯(记者 徐小骏)近日，市五届人大代表第二期培训班在杭州举行。据悉，此次培训共有150余名市人大代表参加，采取老师授课和现场教学相结合的方式，重点围绕如何践行全过程人民民主、提高审议发言质量、推动山区26县加快高质量发展等内容进行了授课。市人大常委会主任李锋参加培训。

人民代表大会制度，是我国根本的政治制度；人民代表大会，是十分重要的政治机关；人大代表，是无上光荣的政治职务；人大代表会议期间履行和开会期间活动，都是十分重要的政治活动。人大代表证是发给本级人大代表证明代表身份的专用证书，代表视察证是代表进行视察活动的凭证。培训期间，举行了丽水市五届人大代表代表证、视察证颁发仪式。李锋为各位代表颁发了代表证和视察证，并同大家分享了如何履行代表职务的心得和体会。

李锋在交流中指出，人大代表是人民代表大会制度的践行者，要讲政

治提高站位。各位代表要以历史的视野、全局的眼光，来理解和把握丽水的发展脉络，切实提高“创建革命老区共同富裕先行示范区”“全面建设绿水青山与共同富裕相得益彰的社会主义现代化新丽水”的政治责任感和历史使命感，通过人大代表集体履职行权，把市委的决策部署转化为全体人民的自觉行动，团结全市人民一步一个脚印把美好蓝图变为现实。人大代表是代表人民行使管理国家事务和社会事务的践行者，更要讲规矩找准定位。要从制度优势和规矩意识，来看人大制度的具体实践，在依法依规中找准履职行权的工作定位。通过学习培训，准确把握人大的职责定位，始终做到依法按程序办事；正确理解代表履职的要求，明确提出要启动实施“文兴丽水、挺进共富”工程，把丽水打造成为具有鲜明精神气质、独特人文品格、蓬勃生机活力的文化强市。

全市政协主席暑期读书会举行

本报讯(记者 徐小骏)昨日，全市政协主席暑期读书会在丽水举行。会议深入贯彻学习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和省、市党代会精神，传达贯彻全省政协主席暑期读书会精神，强调要聚焦聚力进一步加强对和改进市县政协工作，争当新时代人民政协工作的排头兵。市政协主席任淑女主持会议并讲话。

会议举行了市政协智库及理论宣讲团聘任仪式，邀请中央社会主义学院教授王小鸿、王江燕分别作《人民政协的制度设计和实践要求》和《坚持民主协商凝聚奋斗力量》专题讲座，部分市政协专委会主任和县(市、区)政协主席结合各自亮点特色工作作了交流发言。

任淑女指出，在每一个重大历史

时期，人民政协搭台工作都有着鲜明的时代特征。社会主义革命和建设时期，政协搭台制度得以创立并开启实践探索；改革开放和社会主义现代化建设时期，政协搭台实现了多层次全覆盖；中国特色社会主义进入新时代，政协搭台呈现广泛多层次制度化发展，形成了从全国到地方各个层级、不同梯度、各有侧重的搭台格局。

任淑女强调，市县政协要通过有效搭台彰显专门协商机构的制度效能。要突出“双向发力”这个根本，构筑平台新格局，搭建用好理论学习教育平台、实现统战职能平台、广泛深入联系平台；聚力“三个重要”这个关键，实现平台新蜕变，聚力人民政协的政治属性、凝聚共识使命和新定位，把“重要阵地”“重要平台”“重要渠道”建得更加牢固、更加宽广、更加通畅；聚焦“协商议政”这个重点，开拓平台新空间，坚持数字赋能、上下联动、各方协同，以高质量的搭台工作不断促进人民政协事业的高质量发展，努力在推进“两个先行”和建设现代化新丽水中贡献更多政协智慧和力量，以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市直宣传文化部门第一时间贯彻落实市委文化工作会议精神

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 杜依蔓 尹建光 柳久明)8月10日上午，市委文化工作会议召开。8月10日—11日，市直宣传文化部门第一时间贯彻落实市委文化工作会议精神。

8月10日下午，市委宣传部以最快的速度贯彻落实市委文化工作会议精神。会议要求，将思想和行动统一到市委决策部署上来，以主力军的姿态推进“文兴丽水、挺进共富”工程，坚决扛起新时代文化丽水建设的光荣和神圣的使命。会议强调，要深刻领会市委文化工作会议的里程碑意义，深入学习阐释宣传市委文化工作会议精神要义，要学习到位，研究阐释到位，宣传到位，全力推动市委文化工作会

议精神落实落细。一方面，要抓紧发布《关于实施“文兴丽水、挺进共富”工程加快推进新时代文化丽水建设的意见》，按照新时代文化丽水建设的目标任务，制定任务清单、责任清单；另一方面，要抓紧推动实施惠民工程，推进世界摄影大会、丽水首届艺术节活动，高起点规划丽水摄影园区、高标准建设丽水摄影艺术中心，高品质打造丽水原创主题歌曲、《绿水青山》越剧舞台剧、“丽水山风”文创品牌和最美文化空间，加快形成一批创新性举措、示范性经验、标志性成果，以永做新时代“挺进师”的奋进姿态为全面建设社会主义现代化新丽水注入强大文化力量。

同日，丽水市文广旅体局

组织召开会议，传达贯彻落实丽水市委文化工作会议精神和各项任务。会议要求，要坚持正确方向，统一思想、凝聚力量，加大文化项目谋划，重点推进丽水音乐厅、孔庙等一批文化项目；要强化文化保护传承，争创全国红色文化融合发展示范区；要优化公共文化服务供给，推进文化惠民工程；要深化文旅融合，助力艺术赋能乡村振兴。在会上，市文广旅体局全体领导干部根据会议精神，围绕下步目标体系和重点任务，立即开展清单化落实推进，坚定肩负起新时代赋予的文化使命，奋力开创文兴丽水新局面。

8月11日下午，丽水日报报业集团召开传达贯彻市委文化

工作会议精神部署会。会议要求，集团上下要把会议精神的学习、宣传、贯彻作为一项重要政治任务来全面落实，勇担奋力书写高质量建设新时代文化丽水新篇章的媒体排头兵。一要全面深刻领悟市委文化工作会议的精神要义，做到思想上高度重视、态度上诚恳坚决、行动上立说立行；二要全程做好全市贯彻落实情况的宣传报道，持续推出专题系列典型、访谈、评论理论文章、专版深度报道，以鲜活的案例故事生动展现新时代文化丽水标识；

(下转第七版)

文兴丽水 挺进共富